
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 8ª SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 14.07.2022 

INÍCIO: 13h31min 

 

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO  

  

SECRETÁRIO: SR. ALEX SILVA   

   

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e, em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 3ª Sessão 

Extraordinária da 8ª Sessão Legislativa Extraordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Só esclarecendo, nós ainda estamos no regime de urgência 

do Governo. A gente não pode colocar as nossas matérias 

ainda. Então, vamos votar agora em segunda, e depois já é a 

nossa.  



Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Peço dispensa da 

leitura da Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior e determino 

a sua publicação no Diário da Assembleia Legislativa.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

matérias a serem apreciadas em segunda votação. 

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 187/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 125. 

Altera dispositivo da Lei Complementar nº 283, de 14 de 

agosto de 2003, altera e acresce dispositivos à Lei nº 1.473, 

de 13 de maio de 2005, altera e revoga dispositivos da Lei 

Complementar nº 965, de 20 de dezembro de 2017.  

Lida a Mensagem, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em sua segunda votação, 

Projeto de Lei Complementar 187/2022. Deputado Alex Silva 

fará a chamada dos nobres deputados. Segunda votação.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Como vota o Deputado 

Adelino Follador?  

Deputado Alan Queiroz?  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Secretário. “Sim”, Deputado Alan.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Alex Redano, 

abstenção regimental.  

Deputado Alex Silva vota “sim”.  

Deputado Anderson Pereira? 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputada Cassia 

Muleta?  

Deputado Chiquinho da Emater? 

Deputado Cirone Deiró? 

Deputado Dr. Neidson?  

Deputado Eyder Brasil? 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Ezequiel 

Neiva? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Geraldo da 

Rondônia?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) – Vota 

“sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Vota “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira? 

Deputado Jhony Paixão? 

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Lazinho da Fetagro? 

Deputado Lebrão?  



 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Deputado Lebrão, 

“sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel, “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz? 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Deputado Lebrão 

vota “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Registrei a presença, 

Deputado Lebrão. Aliás, o voto.  

Deputado Marcelo Cruz? Deputado Marcelo Cruz? 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo Cruz, “sim”. 

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputado Ribamar 

Araújo? 

 



O SR. RIBAMAR ARAÚJO – Voto “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Deputada Rosângela 

Donadon? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Aprovado, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - ausente 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim   

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - ausente 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 



- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça       - sim 

- Deputado Jean Oliveira          - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo         - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Aprovado por 13 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, uma abstenção regimental 

o Projeto de Lei Complementar 187/2022 em sua segunda 

votação.  

Só peço atenção à Casa Civil, nós estamos aqui na 

quantidade exata. Então, se quiser fazer algumas ligações 

para alguns deputados. Estamos com 13, em cima.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1651/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 141. Ratifica o 

Protocolo de Intenções do Consórcio Interfederativo de 



Desenvolvimento de Rondônia – CINDERONDÔNIA e dá outras 

providências.  

Lida a matéria, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em sua segunda votação, 

Projeto de Lei 1651/2022. Algum deputado para discutir? Não 

havendo, vamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai 

ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1639/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 119. Dispõe sobre a 

transferência de recursos para o aumento da participação 

acionária em favor da Companhia de Água e Esgoto de Rondônia 

– CAERD, dispõe sobre a abertura do crédito adicional 

suplementar por anulação na Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico – SEDEC e dá outras providências.  

Lida a matéria, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1639/2022. Algum deputado para discutir? Não havendo, vamos 

a votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1640/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 108. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional suplementar por excesso 



de arrecadação e crédito adicional suplementar por anulação, 

até o valor de R$ 1.000.000,00.  

Lida a matéria, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1640/2022, em sua segunda votação. Algum deputado para 

discutir? Não havendo, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1650/2022 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 124. Acresce 

dispositivo à Lei nº 688, de 27 de dezembro de 1996.  

Lida a matéria, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Projeto de Lei 

1650/2022. Algum deputado para discutir? Não havendo, 

passamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado em sua 

segunda votação. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALEX SILVA (3º Secretário) – Não temos mais 

matérias, Presidente.  

 



O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, Questão de Ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jair Montes? 

Com a palavra, nobre deputado “pai de todos”, Deputado Jair 

Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Redano, eu peço que os deputados estaduais marquem 

presença na outra votação extraordinária, porque vai entrar 

um projeto de suma importância para a vida dos vigilantes. 

Os vigilantes correm risco sério, hoje, de perder seu emprego 

no final do ano.  

Então, eu peço que os deputados, por favor, pelo amor 

de Deus, deem quórum para que nós possamos votar o projeto 

dos vigilantes, por favor.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Pessoal, antes de 

encerrar aqui, eu gostaria de falar que nós temos um projeto 

que é muito importante, também. Temos o projeto do Deputado 

Jair Montes, muito importante; e temos também um sobre os 

precatórios, que está uma problemática.  

Acabei de falar agora com o Secretário Junior Gonçalves, 

da Casa Civil, que está preocupadíssimo com esse projeto. E 

nós precisamos resolver isso hoje, senão vai engessar o Poder 

Judiciário, o Ministério Público, o Tribunal de Contas, a 

própria Assembleia Legislativa, que é a questão dos 

precatórios.  

Então, nós precisamos de quórum qualificado. Os 

deputados estão sem almoço aqui, estamos todos sem almoçar, 



mas vamos prosseguir a Sessão. Então, eu gostaria de pedir 

encarecidamente que todos os deputados registrassem presença 

e participassem ativamente agora desta Extraordinária.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Presidente, 

eu retiro meu pedido de vista do Projeto de Lei 1625, 

Mensagem 100. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado, deputado. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, declaro encerrada esta Sessão Legislativa 

Extraordinária e convoco outra Sessão Legislativa 

Extraordinária para apreciarmos as seguintes matérias: as 

Propostas de Emenda à Constituição 32/2022 e 33/2022, de 

minha autoria; do Deputado Jair Montes, o Projeto de Decreto 

Legislativo 903/2022; o Projeto de Lei 1625/2022, do Poder 

Executivo/Mensagem 100, matéria da Sejucel, que o Deputado 

Marcelo Cruz abriu mão da vista; Projeto de Lei 1646/2022, 

também do Poder Executivo.  

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 13 horas e 40 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


